Spodobovanie spoluhlások na hranici slov  pri splývavej  výslovnosti nastáva, ak sa stretne:
♦ znelá + neznelá
          Had   syčí. Znelé d pred neznelým s sa spodobuje na t.           (Čítame hat syčí.)

♦ neznelá + znelá
         Spať   doma. Neznelé ť pred znelým d sa spodobuje na ď . (Čítame spaď  doma.)

♦ neznelá + samohláska

       Myš    ušla. Neznelé š pred samohláskou u sa spodobuje na ž. 
 (Čítame myž ušla.)

Zistili sme , že 
                            prvá spoluhláska sa spodobuje. 

Spodobovanie spoluhlások na hranici slov  pri splývavej  výslovnosti nenastáva, ak sa stretne:
♦  znelá + znelá 

           Hrad Beckov navštevujú turisti. (Čítame hrad Beckov.) 

♦  znelá + samohláska

        Holub uletel.(Čítame holub uletel.) 

♦  neznelá   + neznelá

                 Labuť  preplávala jazero. (Čítame labuť preplávala.) 

Zistili sme , že 
                    spoluhlásky sa píšu aj čítajú rovnako.




PRECVIČ SI
1. Ak na hranici slov nastáva spodobovanie, do tabuľky napíš ÁNO,
    ak spodobovanie nenastáva, napíš NIE. 

	hlas ľudu
	
	sneh vŕzga
	
	pod stromom
	

	vyskoč hore
	
	plač detí
	
	cez priechod
	

	poď sem
	
	zub bolí
	
	päť tanierov
	

	píš pekne
	
	krádež lyží
	
	šesť kníh
	

	píš dobre
	
	krádež pera
	
	desať holubov
	

	čas beží
	
	les vonia
	
	pred zrkadlom
	

	jedz rýchlo
	
	pes zavyl
	
	pod umývadlom
	

	kus chleba
	
	hod oštepom
	
	rozvrh hodín
	



2. Podčiarkni slová, v ktorých nastáva spodobovanie na hranici slov pri splývavej výslovnosti. Zakrúžkuj hlásku, ktorá sa v slovách spodobuje.

Jakub miluje prírodu. Chce byť ochrancom prírody. Spolu s otcom chodí do lesa kŕmiť vtáčence, lebo spod snehu si nedokážu zaobstarať potravu. Na stromy vešajú jabĺčka, loj a do kŕmidiel sypú semienka.  Rád si večer pred spaním prečíta príbehy o zvieratách. Koč zastavil.
Pes vrtí chvostom. Pec bola horúca. Zubný kaz treba rýchlo ošetriť. Pozorovali západ slnka. Haluz sa zlomila. Z izby počuť plač dieťaťa. 

3. Doplň do slov správnu spoluhlásku.

Stiahol ho prú(t/d)___  vody. Nikdy nehá(č/dž)___ odpadky na zem! Vcho___(t/d)  do dvora zamkol. Výťa(ch/h)___ opäť nechodí a musíme ísť peši. Voäz/s)___ sa prevrátil. Stretnú sa pre(t/d)___  knižnicou. Lesníci budú v zime kŕmi(ď/ť)___ zver žaluďmi. Pora(ď/ť)___ mi. Z ihriska sa ozýva pla(č/dž) ___ detí.
      
                                         [image: Pašková]
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Zapamätám si

Spodobovanie na hranici slov nastáva pri splývavej výslovnosti, 

keď sa:

Ź

slovo končí spoluhláskou a nasledujúce slovo sa   

začína spoluhláskou alebo 

samohláskou

(N + Z = 2 znelé

ߡ

s ružou, kvet vonia (čítam z ružou, kved vonia) 

(N + samohláska = N + samohláska 

ߡ

s otcom (čítam z otcom) 

Ź

slovo končí spoluhláskou a nasledujúce slovo sa 

začína spoluhláskou.

(Z + N = 2 neznelé 

➝

z fľaše, loď pláva 

(

čítam s fľaše, loť pláva

) 

Spodobovanie na hranici slov nenastáva pri splývavej výslovnosti, 

keď sa:

Ź

slovo končí spoluhláskou a nasledujúce slovo sa   

začína spoluhláskou alebo 

samohláskou
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Zapamätám si

Spodobovanie na hranici slov nastáva pri splývavej výslovnosti, keď sa:

► slovo končí neznelou spoluhláskou a nasledujúce slovo sa   

    začína znelou spoluhláskou alebo samohláskou

    (N + Z = 2 znelé ➝ s ružou, kvet vonia (čítam z ružou, kved vonia) 

    (N + samohláska = N + samohláska ➝ s otcom (čítam z otcom) 



► slovo končí znelou spoluhláskou a nasledujúce slovo sa 

    začína neznelou spoluhláskou. 

     (Z + N = 2 neznelé ➝ z fľaše, loď pláva (čítam s fľaše, loť pláva) 



Spodobovanie na hranici slov nenastáva pri splývavej výslovnosti, keď sa:

► slovo končí neznelou spoluhláskou a nasledujúce slovo sa   

    začína znelou spoluhláskou alebo samohláskou
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